

主笔记

好的企业家都不快乐?

□记者 崔烨

扶持小微企业、改善融资环境这两年一直是金融行业的主基调之一,参加各大峰会、论坛的时候,时不时地就会提出“上海为啥出不了马云”、“为啥上海是白领文化而不是江浙一带的走出去文化”等诸如此类的老生常闻。其实撇开创业环境不讲,企业家刚开始往往不是企业家,而是被逼出来的。

试问复旦世界经济系毕业,好公司管理培训生项目在向你招手,一入职收入即到五位数,只要勤奋努力,五年挤入中层管理,年薪过百万……谁会放弃这样妥妥的无风险职场生涯,破釜沉舟去创业?好的企业家大多是被“逼”出来的。

“起初创业谈不上目标,纯粹是为了生存。而人一旦取得一定的成果,就会产生自信。好的企业家向来都不快乐,他们总在追求下一个目标,所以每一次成功都会带来另一次成功。”这也是很有代表性的优秀企业家的心路历程。

其实,在我们身边的亲朋好友里,可能未必有优秀的企业家,但一定有快乐的“小老板”。刷刷朋友圈吧,很多朋友在卖东西,他们可能一边有着一份体面的职业,但一边也做了个工作室或者索性跨界开个与本职不相干的公司。

比起劳心劳力的优秀的企业家,他们的创业显得任性而快乐。我的老同事中有很多辞职“下海”开起了公众号,他们会为了一个好选题几天笔记本不离手,吃饭也会随时摘录好标题、好句子,但也会任性拒绝一笔风投:“我们三天打鱼两天晒网的,会让股东失望。”

对他们来说,功课和工作要赢也就罢了,反正开心要做,不开心也要做。但在此之外,何必每件事都斤斤计较,生活又不是用来比赛的,连涂个指甲油都要纠结半天怎样更醒目更高级,把一件简单的快乐生生搞复杂了。竞争之心放错了地方,徒增疲惫与压力。

还有业余在开淘宝小店卖衣服的编辑,他们可能会给每一件衣服写一个故事。他们说:“对我来说,服装是与自己和谐相处的一种媒介,以便自己能够思考其他东西。它是一种方法。如果我可以帮助人们感觉良好,感觉有吸引力,能给我带来快乐。”为了写出有趣的文案配合销售,他们的思想可能始终都在“漫游”。

他们说:“思想漫游也许会赋予我更多的创造力,最常见的就是这3个B——公交(bus)、浴缸(bath)和床.bed),这三处可是很多伟大科学发现的发源地呢。”

感谢互联网时代,把商业门槛大大降低。有人天生好奇,总想知道更多、学到更多。当这样的人把这些特点应用到商业中去,他就能成为一名企业家。祝正走在创业路上的你,从一名开心的小老板,成长成同样开心的企业家。

崔烨

eyiluc@163.com

如果您有任何金融理财方面的问题或者投诉建议,欢迎您在浦江财富公共订阅号下留言。我们将在三个工作日内及时回复,并邀请业内资深人士为您量身定制理财产品。您可以通过微信号:shanghaifortune2013,或直接扫描下方二维码联系到我们。



□记者 崔烨

最新发布《2019 新中产家庭消费与理财报告》显示,26%的新中产家庭 2019 年终奖预计超过 5 万元。2020 年的第一笔投资到底买啥?年终奖去哪儿才靠谱?岁末年初,各大金融机构都有新年开门红营销活动,额外分享红利“贴补”给投资者。

零钱打理 7 日年化率可达 3.53%

去年刚毕业的小张第一次拿到年终奖,虽然过了五位数,但对于平日里靠着各种“花呗”“白条”度日的他而言,将这笔钱比作“雪中送炭”并不为过。因此,定期理财显然不在他的考虑之列,但是目前市面上各种“XX 宝”收益率节节低,随时需要取用的零钱投资该怎么投呢?事实上,对于小张这样的理财小白群体而言,最先接触到的理财产品其实就是微信、支付宝中的零钱打理“专家”,也就是货币基金。但因还需被收取管理费、托管费、销售服务费三费,一合计收益其实也一般。像购买货币基金的途径有很多,理财小白们可以关注综合性理财平台,也有很多合适产品可供选择。

而对于流动性的忍耐度可以放宽至一个月左右的投资者而言,上海华瑞银行的 5 年期存款产品“月月享”将会是更好选择。

该产品投资门槛为 1000 元,年化收益率高达 4.2%,而且按月付息,每月付息后本金自动转入下一计息周期。该款产品同样支持提前支取,但对于未满足一个付息周期的部分,将按活期利率 0.35% 计算利息。

定期理财也可保本保息高收益

年过 40 的李先生事业有成,目前在沪上某互联网公司任职高管,今年的年终奖超过 20 万元。对于已经有不少积蓄的他而言,资金的流动性早已不再是问题,如何“钱生钱”成为了其主要目标,收益更高的定期理财因此成了其最优选择。

例如平安养老“富盈人生 T+366 计划”在成立以来年化净值增长高达 4.77%,优于绝大多数银行定期理财产品。并且该产品的风险等级为低风险。投资者可在保持组合流动性的前提下,通过大类资产配置,优选 AA+ 资产品种,每隔 366 天可免费赎回,让投资者省心坐享好收益。

此外记者注意到,蓝海银行 5 年期存款产品“蓝 e 存”投资门槛仅为 50 元,满期利率却高达 5.2%,远高于市面上的大额存单,甚至高于绝大多数银行理财产品。坐拥“低门槛”和“高收益”两大利器,该产品其本质却是“银行存款”,收到银行存款保险制度保护,即便该银行遭到破产清算,该产品“连本带息”依然受到保障。

需要指出的是,该产品虽然支持提前全额支取,但对持有期限有着硬性要求,如果存款持有期限不足 37 个月,投资者将只能得到银行活期存款利率。如果投资者在 3 年内没有动这笔钱的计划,在利率持续下行的当下,为自己提前锁定长达 5 年的高利率,无疑是一个好选择。

测评风险需了解专业平台分析

在投资理财的安全性问题上,大部分投资者比较茫然,其实评定产品的风险最好的依靠还是专业的理财平台。记者注意到,在市面上收到投资者们好评较多的理财平台是陆金所。

当然,平台的“安全”并不意味着产品本身的“无风险”。投资者们比较看重的是陆金所将其 5000 余款产品按照不同的风险评级分为 5 个等级,其中标注为“五星”和“四星半”的产品均属于低风险。而“四星”及以下产品的本金均有可能存在不同幅度的波动,建议不愿承受本金受损风险的投资者慎重选择。



新金融

保险业 2020 年延续强监管

文 石佳盈

银保监会延续了去年的监管高压态势,2020 伊始,就为保险业立下了不少“新规矩”。近日,银保监会下发《关于规范短期健康保险业务有关问题的通知(征求意见稿)》,拟对一年期以内的短期健康险产品的设计、续保、停售、理赔等方面进行了规范,明确不得虚高保额、不得“保证续保”、不得随意停售、不得无理拒赔等。记者发现,目前市场上最热销的短期健康险产品是保费几百元保额却达数百万的“百万医疗险”,此类产品的说明中大多含有“保证续保”等不符合《通知》要求的条款。

另外,微信朋友圈里发的信息也将作为“呈堂证供”,成为监管认定销售宣传是否合规的依据。1 月 6 日,湖北银保监局公布多个“源自朋友圈不合规”的罚单,涉及多位业务人员,均为在朋友圈发布信息不合规,包括多种情形:将不同保险公司保险产品进行片

面对比,欺骗投保人;承诺给予投保人保险合同约定以外利益的问题,比如某业务员称,“在 2 月 15 日前投保的朋友,送周末福挂饰”。

近期,银保监会针对车险业务召集十大财险公司主要负责人进行约谈,对于 2020 年的车险监管给出从严的定调。本次约谈在于继续加强车险业务监管,规范市场秩序,树立科学的车险经营导向。银保监对于明年车险监管进行定调,继续规范市场持续加强,处罚的标准继续提高、处罚的范围继续延伸。

2019 年前三季度,各地共 28 家银保监局已累计对全国 111 个机构采取停止使用商业车险条款费率的监管措施,其中省级机构 2 个、地市级机构 98 个。其中,18 家银保监局已累计对 87 家机构进行行政处罚,对机构罚款合计 1735.5 万元;对 126 个责任人进行警告、罚款等行政处罚,对责任人罚款合计 526.5 万元。

快资讯

浦发上分行开展“百行进万企”活动

□记者 崔烨

为着力解决小微企业融资难、融资贵问题,进一步扩大金融服务覆盖面,持续提升服务实体经济质效,浦发银行上海分行日前正式在全辖范围内启动“百行进万企”活动。活动旨在通过践行普惠金融、服务小微企业,畅通银企交流,深入对接小微企业融资需求,全面助力小微企业成长。据悉,浦发银行上海分行目

前已成立了由分行行长任组长的“百行进万企”工作领导小组并派出专业队伍开展服务。通过短信、微信等在线问卷调查方式,邀请企业在线填写问卷,了解企业需求。同时,通过实地走访对接、持续跟进服务、密切跟进企业的融资合作意向以及其他金融需求,对符合授信条件的小微企业,及时给予授信支持,并提供全方位金融产品和服务。

境外公共交通实现银联“扫码”乘车

文 石佳盈

近期,银联国际宣布推出交通出行服务平台,同步通过开发者平台开放该产品接口,助力境外交通场景开通银联二维码“扫码”乘车服务。香港龙运巴士成为首个接入该平台的商户,其旗下穿梭巴士将全线支持“云闪付”。

为满足跨境自由游客和境外本地持卡人支付需求,银联国际加快境外公共交通场景受理环境建设,除广泛推动银联卡购票外,还为境内外乘客提供便捷的

移动支付体验。目前,莫斯科机场快线和地铁、马来西亚吉隆坡机场快线已受理“挥”机闪付,首尔出租车、香港出租车等已开通“云闪付”扫码付费。

在支持银联卡持卡人用“我扫你”、“各种 pay”等方式支付车费的基础上,此次银联国际通过交通出行服务平台,首次推出“扫码”乘车解决方案。此举进一步丰富了境外交通类商户受理银联移动支付方案选择,有助于更广泛地拓展该领域受理场景。